



# “太阳”没打西边出来

## 无缘NBA季后赛，草根各有各的无奈

对于有些人来说，这个NBA赛季才刚刚开始，因为总冠军的争夺即将到来；对于另一些人来说，这个赛季已经结束了，因为他们开始回家钓鱼了。在接下来的季后赛里，钓鱼者的名字可能很难被提起，但是不能否认的是，这些非季后赛球队也有各自的喜怒哀乐，谨以此文回顾一下几支特别的钓鱼球队。

本报记者 叶嘉利

### 草根的无奈：菲尼克斯太阳

钱宁·弗莱在赛季开始前肯定不会想到，他投丢的这个三分球，把太阳扔到了季后赛之外。4月15日与灰熊的这场生死战，一个是西部第八，一个是西部第九，决战到最后几秒钟弗莱投丢三分球，太阳目送灰熊抢走最后一个季后赛名额。但是菲尼克斯人已经取得了48场胜利，他们可以骄傲地离去。

西部竞争如此惨烈的情形下，太阳能取得这样的成绩着实不易，第八名灰熊已经取得了50胜，这就意味着，进入西部季后赛的门槛就是，胜率必须达到60%。今年NBA一个显著的特点就是西强东弱，西部球队的高胜率有很大一部分归功于东部的羸弱。

排在太阳之前的球队，比如雷霆、火箭、马刺、快船等等，无一不是有超级巨星坐镇，明星效应再加上原本就不错的班底，西部这几支豪强都具备不错的冲冠实力。再看看太阳队，纯粹的草根阵容，没有人人选今年的全明星赛，德拉季奇原本有这个实力，但是全世界都知道，联盟欠太阳一个全明星名额。

2012年纳什离开太阳之后，太阳少了主心骨，球队在上个赛季仅仅打出了25胜57负的糟糕战绩，这是太阳队自1968年加入NBA以来的第二差战绩。人们纷纷以为太阳的重建期将会十分缓慢，至少要到今年夏天选秀和交易运作之后才会有好转，但是德拉季奇带领莫里斯兄弟、格林、弗莱等人在这个赛季就有了起色，德拉季奇也打出了20+6的全明星数据。

太阳本赛季应该说是成功的，整个赛季没有像样的引援，打进季后赛就算是赚了。难能可贵的是，这帮年轻队员在狂野的西部并没有放弃，也没有摆烂，他们刮起的青春风暴让人尊敬。下赛季如果布雷德索能保持健康，德拉季奇继续打出全明星水准，再加上夏天的选秀和引援，太阳的未来似乎是一片美好。如果用一句话评价太阳本赛季的表现，那就是：所有非季后赛球队里最好的一个。

### 状元签之争：雄鹿和76人

为了争夺状元签，为了抢占联盟最差战绩的高地，这两支球队丧心病狂地用尽各种手段，被无数球迷吐槽为没有节操，没有下限。最终还是雄鹿队赢了，他们以15胜67负的成绩位居联盟倒数第一，76人以19胜63负紧随其后。他们联手打破了一个纪录：从2001至2002赛季以后，还从未出现过东部联盟有两支球队胜率不足20，当时公牛的战绩为15胜67负，奇才的战绩为19胜63负。

传说中的2014黄金一代选秀即将到来，挑拨着人们的神经，冲着维金斯、贾里德·帕克等人的名号，雄鹿和76人早就做好了下手准备。雄鹿队在赛季开始前就送走了球队核心詹宁斯，换来了布兰顿·奈特，再加上OJ·梅奥、伊尔亚索瓦、帕楚里亚、克里斯·米德尔顿等人构成首发阵容，这套阵容实在没什么亮点，而且板凳席上一堆三流球员，不输球才怪。

眼看着雄鹿队在输球榜上一骑绝尘，76人队顿时猛醒，在本赛季后半段也开启了荡气回肠的26连败之旅。这波26连败不仅打破了76人队史的连败纪录，而且追平了NBA历史的最长连败纪录。76人的糟糕战绩缘于他们自暴自弃，赛季初期他们虽然战绩一般，但是特纳、霍伊斯、赛迪斯·杨等人进攻火力都是有目共睹的，但是76人却把特纳和霍伊斯送走了，这就等于釜底抽薪，后面的输球也是必然。

回想2001年76人队和雄鹿队七场东部决赛，凭借艾弗森的超强表现76人队最终在抢七大战中胜出，杀入总决赛的76人队与湖人鏖战，成为经典。当时的雄鹿和76人都是东区的典范，再看看如今，连湖人队都已经沦为鱼腩。经过统计，雄鹿抢到今年状元签的概率为25%高居榜首，其次是76人队19.9%，洛杉矶湖人以6.3%位居第六。

### 伤心尼克斯：迈克·伍德森

尼克斯打成这样，只取得37胜无缘季后赛，主教练迈克·伍德森有不可推卸的责任。事到如今，尼克斯阵容老化严重，安东尼去留未定，就连伍德森自己的帅位也难保，和雄鹿、76人这种破罐子破摔的球队相比，力拼季后赛而不得的尼克斯队，无疑是最伤心的那个。

伍德森最大的执教本领在于防守，因为2004年他作为助理教练跟随活塞夺冠，继承了铁血防守的传统，后来在老鹰队时，老鹰也凭借强悍的防守在东区成为强队。但是本赛季的尼克斯队，每100回合失分为109.9，防守效率位居倒数第七。在进攻端，尼克斯主要仰仗个人能力，三分球也失去了往日的魔力。攻防两端都不给力导致尼克斯无缘季后赛，伍德森对于队伍的调教明显不够。

其实伍德森的NBA生涯就是在尼克斯起步的，1980年他以第一轮第十二顺位被尼克斯选中。从火箭退役后，伍德森开始了执教生涯，但是他所在的球队都是小市场球队，比如说雄鹿、骑士、活塞，他最成功的经历也就是作为助教跟随活塞夺冠，以此为跳板他随后出任老鹰队主教练。有意思的是，他在老鹰队执教期间，拉里·德鲁是他的助理教练，而德鲁目前正是雄鹿队的主教练；更有意思的是，两个人在球员时代曾在国王和快船队效力。两支烂队的主教练有如此多的渊源，果真是同病相怜。

伍德森现在是四面楚歌，纽约媒体表示，尼克斯队管理层并没有给出留下教练组的信号。而伍德森本人对尼克斯队帅位则恋恋不舍，并且信誓旦旦地表示下赛季不会重蹈覆辙。但是经过了这样一个耻辱的赛季之后，伍德森还有机会吗？